
1. 다음과 같은 땅 모양의 둘레의 길이를 구하여라.

cm

108 cm

가로 30 cm, 세로 24 cm인 직사각형 둘레와 같다.
30 × 2 + 24 × 2 = 60 + 48 = 108( cm)

해설



2. 다음 도형에서 작은 정삼각형의 한 변의 길이
는 2 cm 입니다. 도형의 둘레의 길이를 구하
시오.

cm

20 cm

이 도형의 둘레는 정삼각형의 한 변의 길이의 10배입니다.
2 × 10 = 20( cm)

해설



3. 다음 도형에서 색칠한 부분의 둘레의 길이
를 구하여라.

cm

272 cm

작은 직사각형에서 마주 보는 변의 길이는 서로 같으므로 큰
직사각형의 둘레와 색칠한 부분의 둘레의 길이는 같다.
(72 + 64) × 2 = 136 × 2 = 272( cm)

해설



4. 다음 그림과 같이 직육면체 모양의 선물 상
자가 있다. 이 상자를 그림과 같이 끈으로
묶으려고 한다. 필요한 끈의 길이는 몇 cm
인가? (단, 매듭을 짓는데 쓰이는 끈의 길이
는 15 cm 로 한다.)

cm

165 cm

(45 × 2) + (14 × 2) + (8 × 4) + 15

= 90 + 28 + 32 + 15

= 165( cm)

해설



5. 다음그림의전체둘레의길이는 40 cm 입니
다. ㉮의 길이는 몇 cm입니까?

① 1 cm ② 2 cm ③ 3 cm

④ 4 cm ⑤ 5 cm

점선 표시 된 것을 직사각형의 가로와 세로로 생각하여 옮기면,
다음 그림과 같이 생각할 수 있습니다.

따라서 그림의 둘레의 길이를 구하면,
(직사각형의둘레+㉮ × 2) 의 길이로 구할 수 있습니다.

(직사각형의둘레+㉮ × 2) = 40( cm)

㉮ = (40 −직사각형의둘레) ÷ 2
㉮= (40 − 32) ÷ 2
㉮= 4( cm)

해설


